

一边是患病的儿子，一边是朝夕相处的学生，6年来——

## 乡村女教师

# 带着病儿上课

□晚报记者 金月全文/图

一边是患病的儿子，一边是自己朝夕相处的学生，经过抉择，项城市新桥镇曹楼小学乡村女教师师云英决定带着身患重病的儿子上课。6年来，她在照顾儿子的同时，从没耽误过学生一节课。

### 乡村女教师带着病儿上课

9月7日，记者来到曹楼小学，正赶上师云英用小推车推着儿子曹立康进教室上课。今年6岁的曹立康长得胖乎乎的，非常可爱，见到记者到来，还主动打招呼，要不是坐在小推车上，很难看出他身患重症。

“我们这里缺老师，如果我请长假给儿子治病，就会耽误这些孩子的功课……”师云英说，她是该校前班的班主任，平时很喜欢孩子。

提起儿子，师云英一脸愁容。她说，2006年，只有3个月大的儿子曹立康被查出患上了先天性运动神经元疾病，患有这种疾病的人全身肌肉萎缩、肌无力，目前在医学界尚无有效的治疗方法，只能缓解病情。

之后的几年时间里，为给儿子治病，师云英与丈夫四处求医，不仅变卖了家里所有值钱的东西、花光了家里所有的积蓄，还欠下5万多元的外债……然而，这一切并没有让曹立康的病情得到缓解。生活的艰辛，让这个年仅32岁的乡村女教师看起来比实际年龄要大十多岁。



师云英(左)讲课，儿子(右一)旁听

回忆起6来年的辛酸生活，师云英流泪了。“下班回到家，看到儿子，我就忍不住地流泪……回到教室，看着眼前50多张天真无邪的笑脸，心里的忧愁就散了……”师云英说，亲朋好友看自己太辛苦，就劝她请长假，安心照顾儿子，可是她又不想放下学生不管。

为此，师云英曾让曹立康躺在办公室的简易床上，自己去上课，下课后抽空去看看他。有一次，她回到办公室发现小立康从床上摔下来了，她心疼得搂着小立康泪流满面。此后，师云英便决定用小推车把小立康推到教室里陪自己上课。自己在讲台上讲课，儿子在台下坐着。这样，既不耽误自己上课，也能照看儿子。

6年来，她的学生换了一拨又一

拨，不变的是每当师云英讲课时，讲台下总有一个特殊的学生——曹立康。

### 倾力奉献教育事业

“家长把孩子交给我们，作为老师必须要负好这个责任，才能对得起家长的信任……”师云英真诚地说。

不久前的一天早晨，班里有一名学生突然发高烧不止，又哭又闹，家长也联系不上。为不耽误学生病情，师云英把儿子交给同事看管，自己骑着自行车带着患病学生到当地卫生院救治。由于治疗及时，学生很快康复了。晚上，当她拖着疲惫的身躯回到学校后才知道，倔强的小立康不吃叔叔阿姨们送的饭，已经饿了一

整天。当看到泪流满面的儿子时，师云英再也控制不住了，母子俩抱头痛哭起来……

曹楼小学校长程立峰说，师云英所在的班级有50多名学生，大部分都是留守儿童，缺少父母关爱。师云英把每一名学生都当成自己的孩子一样对待，抚慰孩子们一颗颗渴望母爱的心灵：孩子们的衣裤破了，她帮他们缝补；孩子们感冒咳嗽了，她马上联系家长或亲自送孩子到医院，甚至陪孩子挂点滴到深夜。程立峰动情地说，乡村教育的条件是艰苦的，但师云英在照顾患病儿子的同时，从未缺过一节课……她6年的坚守，成为该校教师爱岗敬业的典范。

### 柔弱身躯撑起家中一片天

为筹集小立康的治疗费用，师云英的丈夫长年在北京打工，家里的担子都落到了师云英的肩上。

师云英每天清晨5时就起床，然后就开始洗衣、做饭，中午下班后她要给小立康做康复训练，晚上还要备课、给班里的50多名学生批改作业……此外，她要抽空照看体弱多病的公婆。农忙时节，师云英还要下地干活。几年下来，她不仅成了村里的种植能手，还学会了驾驶各种农用车。

是放弃还是坚守？很多人劝她放弃对立康的治疗，但是师云英从来没有放弃过，她坚信儿子总有一天会站立起来。

线索提供 田垒

诊所看病  
被狗咬  
孕妇获赔  
两万八

□通讯员 袁茏

**本报讯** 孕妇王女士到诊所看病时被狗咬伤，因担心注射狂犬疫苗对胎儿不利，向犬主及诊所索赔3万元。9月3日，经商水法院调解，王女士当庭获赔医疗费及精神抚慰金2.8万元。

2012年8月27日20时左右，王女士到冯某的诊所看病。随冯某到隔壁的医疗室检查时，王女士刚下台阶，便被胡某的狗咬住左腿，导致左腿流血浮肿。王女士因有孕在身，受此惊吓，精神恍惚。

王女士认为，狂犬病毒在人体内潜伏期较长，注射狂犬疫苗对孕妇及胎儿均有不良影响。她到冯某诊所看病，冯某有义务给提供安全保障的就医场所，所以她在冯某诊所就医时被狗咬伤，冯某存在一定的过错。冯某及犬主胡某均应对此事负责。因协商索赔失败，王女士于9月1日上午，一纸诉状将冯某、胡某告上法庭。

昨日上午，经商水法院调解，冯某、胡某自愿一次性赔偿王女士后续医疗费、精神抚慰金2.8万元。

娶亲不成  
索彩礼  
未入洞房  
上公堂

□晚报记者 马治卫  
通讯员 袁茏

**本报讯** 热恋中的青年男女，本应该幸福地走进婚姻的殿堂，然而双方却因商量结婚之事产生分歧分手，后因彩礼一事，对簿公堂。9月12日，商水法院依法作出判决：被告黄花返还原告田光彩礼款1.2万元。

去年，男青年田光与女青年黄花经媒人介绍相识，见面当天，田光给了黄花1.2万元见面礼。黄花到田光家后，田光的父母又给了黄花1500元钱。龙年春节，田光父母又给黄花2000元压岁钱。后因商量娶亲进门之事产生分歧，双方终止恋爱关系。由于返还彩礼款一事，双方未达成一致，田光遂起诉黄花要求返还彩礼款、礼金等共计2.35万元。

法院审理认为，法律明确规定禁止借婚姻索要他人财物，如查明属于双方未办理结婚登记手续的，收受财物的一方应当予以返还。本案中，原告田光与被告黄花未办理结婚登记手续亦未共同生活，故田光要求黄花返还按照习俗给付彩礼款的诉讼请求应予支持。庭审中，黄花承认田光给付其1.45万元的彩礼款属实。婚约的解除，双方均有过错，故彩礼款可酌情返还。对于原、被告之间的礼物往来，因在男女双方交往中已消耗掉，故对田光要求黄花返还礼物款的诉讼请求不予支持。遂作出上述判决。

(文中当事人系化名)

## 扶沟工商重点监控月饼市场



随着中秋节临近，各大超市已经把月饼摆上柜台。从9月12日起扶沟县工商局开始对月饼销售市场进行重点监控，重点检查月饼的包装、QS标志、生产日期、保质期等，确保群众购买到放心月饼。图为该局执法人员在一超市门前的月饼摊点查看有关手续。

本报记者 徐松 摄  
线索提供 卢付昌

## 绑架骗婚人被判5年刑

□通讯员 牛凌峰 龚光明

**本报讯** 不满被骗婚，淮阳县的朱某伙同他人将骗婚人绑架，并向其家人勒索钱财2万元。近日，项城法院以绑架罪判处朱某有期徒刑5年，并处罚金1万元。

2007年3月的一天，朱某在项城火车站闲逛时，碰到王某和马某等人(均已被判刑)。王某骗朱

某说，她是马某的嫂子，马某的丈夫一年前去世了，马某想再婚，问朱某村子里有没有合适的人家。由于朱某村子里正好有一位陈姓男子，至今未娶，于是，朱某便领着王某等人来到陈某家，将马某介绍给陈某(已被判刑)。王某骗取陈某4000元聘礼后离去。当天夜里，马某趁陈某不注意偷偷跑掉。

同年5月底，朱某在项城火车站又碰到王某和马某。朱某遂伙同姚某、杨某(均已被判刑)将马某和王某骗到陈某家控制起来，由陈某等人看守。朱某、陈某等人向马某和王某二人索要现金2万元。王某的爱人送来1.8万元后，朱某等人才将二人放走。赃款得手后，陈某分得8000元，剩余的被参与人分掉，其中朱某分得赃款

600元。

案发后，朱某被捕在逃。2011年10月13日，朱某被广东省汕头市警方抓获。

法院审理后认为：被告人朱某以勒索财物为目的绑架他人，其行为已构成绑架罪。鉴于朱某能当庭如实交代自己的犯罪事实，且犯罪情节较轻，可从轻处罚。遂依法作出上述判决。